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УВЕДОМЛЕНИЕ 

о сборе предложений для формирования плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 28.07.2004 №45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», постановлением Исполнительного комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан 05.04.2017 № 112 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Апастовского муниципального района Республики Татарстан»  уведомляем о сборе предложений для формирования плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на 2020 год.
Экспертиза действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Основанием для проведения экспертизы нормативных правовых актов являются: 
1)    мониторинг муниципальных нормативных правовых актов;
2) мониторинга социально-экономического состояния муниципального образования;
3)   поступления неоднократных обращений граждан и организаций в органы местного самоуправления, свидетельствующих о наличии проблемы в определенной сфере предпринимательской, инвестиционной деятельности.
Срок сбора предложений для формирования плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов: по 12декабря  2019 года.

Предложение должно содержать наименование и реквизиты нормативного правового акта, наименование профильного подразделения, осуществлявшего разработку нормативного правового акта, срок проведения экспертизы (указывается профильным подразделением). 
Предложения направлять на электронную почту: Shakirova.Elmira@tatar.ru.

Контактное лицо – начальник юридического отдела аппарата Совета Апастовского муниципального района РТ Э.Ф. Шакирова (84376)22640
