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ПРОТОКОЛ № 2

заседания Совета при Главе Апастовского муниципального района 
по противодействию коррупции



10 апреля   2014 года                                                                                        пгт. Апастово                                                                                                     7  часов 30 минут
Зал заседаний Совета и 
Исполнительного комитета

Председательствовал:
Глава Апастовского муниципального района, председатель Совета при Главе Апастовского муниципального района по противодействию коррупции  Р.Н. Загидуллин

Присутствовали: 
Фахрутдинов И.В.  – Помощник Главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции, секретарь Совета.
Члены Совета:
Зайнуллина Л.Ф. –    индивидуальный предприниматель; 
Хилавиева Г.Г.   –    главный редактор газеты «Йолдыз»;
Нурмиева Р.В. –   начальник организационного отдела Совета;
Сунгатуллина Г.Р. – руководитель телекомпании «Апас хэбэрлэре»;
Ахметянов Л.А. –       главный врач Апастовской центральной районной больницы;
Хантимеров Л.Т. – руководитель  аппарата Совета Апастовского муниципального района;
Хабибуллин Р.З. –    начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Апастовский».
            Гибадуллин Р.Р.-  начальник юридического отдела Совета Апастовского муниципального района;
Зиганшина Н.Р.- председатель  Контрольно-счетной палаты Апастовского муниципального района;
Ахметшин Р.Р.- начальник отдела образования исполнительного комитета
            

Кворум имеется.
 
Приглашенные:
Мавлетова Г.Т. – заместитель Главы Апастовского муниципального района, председатель комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Апастовском муниципальном районе;
Хасанов А.М., Салахов Р.Р., Ногманов М.Р. – заместители руководителя исполнительного комитета;
Имамутдинов Р.Г. – председатель финансово-бюджетной палаты.
Прокурор района – Шакиров Р.Н.
Главы сельских поселений, руководители учреждений и хозяйств района.

Повестка дня: 
Обсуждение Протокола заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 26.03.2014 и протокола совещания от 31.03.2014 №ИХ-12-91по устранению недостатков выявленных по итогам проверки комиссии республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции муниципального образования город Набережные Челны и Тукаевского района.
По первому вопросу повестки дня  выступил помощник Главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции Фахрутдинов И.В.  Он ознакомил с протоколом заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 26.03.2014 и протокола совещания от 31.03.2014 №ИХ-12-91по устранению недостатков выявленных по итогам проверки комиссии республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции муниципального образования город Набережные Челны и Тукаевского района. Провел анализ  не возмещенных затрат на коммунальные услуги за 2013 год. 
Выступление по данному вопросу повестки дня прилагается.

На основании Протокола заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 26.03.2014 и протокола совещания от 31.03.2014 №ИХ-12-91по устранению недостатков выявленных по итогам проверки комиссии республиканской экспертной группы по вопросам противодействия коррупции муниципального образования город Набережные Челны и Тукаевского района, для рассмотрения и принятия необходимых мер по недопущению аналогичных нарушений в Апастовском муниципальном районе,


РЕШИЛИ:

1. Руководителю Палаты земельных и имущественных отношений муниципального образования Апастовского муниципального района РТ Гильфанову Р.Н.:
- провести анализ форм передачи муниципальных земель, передача прав по которым осуществлена в период с 2010 по 2013 годы, в том числе через процедуру предварительного согласования (акт выбора);
представления земельных участков единственному заявителю; по результатам аукционов на права аренды и собственности.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)
- по выявленным фактам нецелевого использования земельных участков в аренду, провести перерасчёт арендной платы и подготовить обращения в суд.
(срок исполнения - по факту)

- провести анализ законности использования движимого имущества, переданного в 2009-2013 годах из собственности Республики Татарстан в собственность муниципальным учреждениям.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)
-обеспечить своевременное обращение в суды с исковыми требованиями в целях возврата незаконно отчужденных из муниципальной собственности земельных участков.
(срок исполнения - по факту)

2.	Главам сельских поселений и пгт. Апастово  совместно с руководителем Палаты земельных и имущественных отношений муниципального образования Апастовского муниципального района РТ Гильфановым Р.Н.:
- завершить инвентаризацию имущества, собственность на которое не зарегистрирована, и принять меры к регистрации права собственности в установленном порядке.
(срок исполнения  до 01.05.2014г.)

3. Председателю Контрольно-счётной палаты Апастовского муниципального района РТ Зиганшиной Н.Р.:
- провести проверку целевого использования земельных участков, предоставленных под строительство объектов в период с 2010 по 2013 год.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)
- организовать работу по выявлению факта нецелевого использования земельных участков, предоставленных в период 2012-2013 годы Палатой земельных и имущественных отношений муниципального образования Апастовского муниципального района РТ.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)
- обеспечить проведения мониторинга целевого использования земельных участков, предоставленных в аренду.
 (срок исполнения – 2 раза в год: на 20.05.2014г и 20.12.2014г)
- рассмотреть вопросы приобретения продуктов питания по ценам не соответствующим среднерыночным, не соответствующим условиям сортности, указанной в контракте, фальсифицированным или без соответствующих документов.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)
- обеспечить проведения мониторинга целевого использования муниципального имущества, предоставленного  в аренду. Провести анализ возврата коммунальных услуг.
(срок исполнения – 2 раза в год на 20.05.2014г и 20.12.2014г)
	
4. Руководителю МКУ «Отдел образования Апастовского муниципального района РТ» Ахметшину Р.Р.:
- исключить возможности несанкционированного вмешательства в автоматизированную информационную систему «Электронный детский сад» в целях предупреждения коррупционных рисков. 
(срок исполнения – постоянно)
- осуществлять мониторинг хода оказания услуги согласно административному регламенту по постановке на учёт и зачислению детей в дошкольные образовательные учреждения. При выявлении нарушений принимать меры реагирования в отношении виновных должностных лиц.
(срок исполнения – ежемесячно)

5. Зам. начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РТ в Буинском районе   Зариповой М.Х.:
- в образовательных учреждениях осуществить контроль за соблюдением норм питания по видам продуктов.
(срок исполнения до 20.05.2014г.)



6. Начальнику МО МВД России «Апастовский» Хабибуллину Р.З.:
- активизировать работу по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных преступлений и правонарушений, особенно при распоряжении бюджетными средствами, в том числе при осуществлении муниципальных закупок, а также при распоряжении муниципальной собственностью, в том числе земельными участками.
(срок исполнения – постоянно)
 
7. Помощнику главы Апастовского муниципального района по вопросам противодействия коррупции Фахрутдинову И.В.:
- взять под контроль организацию и проведение работы по вышеперечисленным поручениям.
(срок исполнения – постоянно)
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ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.



Секретарь Совета                                                                      И.В. Фахрутдинов
