Уведомление
о проведении публичных консультаций
по проекту постановления Исполнительного комитета    поселка городского типа Апастово  Апастовского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого в ходе осуществления
муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Поселок городского типа Апастово»


В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан от 05.04.2017г. № 112  «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Апастовского муниципального района Республики Татарстан» проводятся публичные консультации  по проекту постановления Исполнительного комитета   поселка городского типа Апастово  Апастовского муниципального района Республики Татарстан «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемого в ходе осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Поселок городского типа Апастово» 
Разработчик – юридический отдел аппарата Совета Апастовского муниципального района Республики Татарстан.
Ответственное лицо: начальник юридического отдела Шакирова Эльмира Фирдусовна
Контактные данные:
1)электронная  почта Shakirova.Elmira@tatar.ru;
2)адресу 422350, РТ, Апастовский район, пгт. Апастово, ул. Советская, д.2;
3)телефон 8(84376) 22640
Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения: с 26 ноября   2021 года по 6 сентября 2021 года.
[bookmark: _GoBack]Предложения по проекту постановления  принимаются на адрес электронной почты или в письменном виде на почтовый адрес.
Текст проекта постановления доступен в разделе «Оценка регулирующего воздействия» («Публичные консультации по проектам муниципальных НПА, в отношении которых проводится ОРВ»).
Юридический отдел

