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Отчет
о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе за 2022 год.

1) Состояние коррупции в Апастовском муниципальном районе 

А) Количество, перечень и категория выявленных преступлений и правонарушений коррупционной направленности за год в муниципальном районе;
Б) Перечень лиц, привлеченных к ответственности за совершение коррупционных преступлений; 
В 2022 году среди муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления Апастовского муниципального района правоохранительными органами преступлений коррупционной направленности не выявлено.
Среди служащих территориальных органов республиканских и федеральных органов государственной власти, находящихся на территории муниципального района случаи преступлений коррупционной направленности в отчетном году также не выявлены.
Тем не менее, необходимо отметить, что за отчетный период на территории зарегистрировано 3 случая попытки дачи взятки должностному лицу (сотрудникам ГИБДД). Все нарушители привлечены к ответственности в соответствии с действующим законодательством.
В) Перечень и число должностных лиц, привлеченных к дисциплинарной ответственности за нарушения антикоррупционного законодательства, а также законодательства о муниципальной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т.д.);
В целях оказания содействия органам местного самоуправления в обеспечении соблюдения муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, установленных Федеральным  законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии  коррупции", а также осуществлении в органах местного самоуправления мер по предупреждению коррупции решением Совета от 17.02.2020 г. №271 утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и  урегулированию конфликта интересов.
Состав комиссии актуализируется по мере необходимости. Последние изменения вносились постановлением Главы Апастовского муниципального района Республики Татарстан от 03.06.2020г. №58 «О внесении изменений и дополнений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В Апастовском муниципальном районе сведения о доходах и расходах за 2021 год на имя Президента РТ представили 169 депутатов. 117 сельских депутатов предоставили уведомления об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Сведения о доходах и расходах за 2021 год представили 71 муниципальный служащий.
Постановлением руководителя Исполнительного Комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан от 24.01.2020 года лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Апастовском муниципальном районе назначена заместитель начальника организационного отдела (по кадрам) Исполнительного комитета Апастовского муниципального района Николаева Л.Ф.
За 2022 год лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проанализированы 100% сведений, предоставленных муниципальными служащими и депутатами, а так же 117 уведомлений об отсутствии сделок, предоставленные сельскими депутатами. В результате анализа оснований для проведения проверки не обнаружено.
В отчетном периоде 2022 года проверок соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, требований к служебному поведению, информации о возникновении конфликта интересов у муниципальных служащих с изданием правового акта не проводились в связи с отсутствием на то оснований.
За отчетный период Прокуратурой Апастовского района в ходе проверок предоставление недостоверных и/или неполных сведений о доходах и расходах за 2021 лицами, занимающими муниципальные должности Совета и Исполнительного Комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан не выявлено.
В 2022 году проведено 13 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов рассмотрено 22 вопроса.
Г) Данные о состоянии коррупции, полученные в результате проведен-ных органами местного самоуправления социологических опросов; 
С целью изучения общественного мнения о состоянии коррупции, эффективности антикоррупционных мероприятий на официальном сайте Апастовского муниципального района (раздел «Противодействие коррупции» - подраздел: «Опрос общественного мнения, анкетирование») размещена анкета по изучению мнения населения о коррупции в Апастовском муниципальном районе в онлайн-режиме.
Социологические опросы в органах местного самоуправления в 2022 году не проводились.
Д) Основные направления, где наиболее высоки коррупционные риски.
Анализируя состояние коррупции в Апастовском муниципальном районе, необходимо отметить, что наиболее высокие коррупционные риски имеют место быть в следующих сферах деятельности ОМС:
- в сфере здравоохранения и образования;
- при освоении субсидий, грантов и иных мер стимулирования и/или поддержки;
- при освоении средств самообложения в сельских поселениях.
Для минимизации коррупционных рисков в Апастовском муниципальном районе функционирует «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Апастовского муниципального района». Работа МФЦ строится по принципу «одного окна», в соответствии с которыми, предоставление услуг федерального, регионального и муниципального уровней происходит в одном месте. Благодаря этому, заявитель освобождается от необходимости ходить по различным инстанциям или платить посредникам.
В соответствии с правилами организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг, многофункциональный центр использует автоматизированную информационную систему АИС МФЦ. 
На базе МФЦ организован и налажен прием  документов с федеральными, региональными и муниципальными органами государственной власти. На сегодняшний день МФЦ взаимодействует со следующими органами:
1. Палата имущественных и земельных отношений Апастовского муниципального района РТ;
2. Отдел архитектуры и инфраструктурного развития Апастовского муниципального района РТ;
3. Архивный отдел ИК Апастовского муниципального района РТ;
4. Отдел опеки и попечительства ИК Апастовского муниципального района РТ;
5. Паспортно-визовая служба ОП МВД России по Апастовскому району РТ;
6. Информационный центр МВД по Республике Татарстан;
7. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №18 Республики Татарстан; 
8. РЭО ГИБДД ОМВД по Буинскому району РФ и Отделение ГИБДД отдела МВД России по Апастовскому району;
9. УФМС России по Республике Татарстан по оформлению загранпаспортов. 
10. Отдел в Апастовском районе отделение по РТ Пенсионный  Фонд РФ.
Выдача субсидий и грантов, иных (в том числе в части жилищных вопросов) осуществляется только после принятия соответствующего комиссионного решения. Тем самым исключается возможность единоличного принятия решения должностными лицами.
В зависимости от периода, за который предполагается освоение мер поддержки и/или стимулирования, помощником Главы совместно со специалистами профильных отделов проводятся контрольные мероприятия.
Для минимизации коррупционных рисков при освоении средств самообложения, а также контроля добросовестного и полного исполнения поставщиками товаров и услуг при освоении средств самообложения, создается Комиссия, в которую включаются Председатель КСП, помощник Главы, председатель ФБП, специалист профильного отдела Исполнительного комитета Апастовского муниципального района. За отчетный период было произведено более 100 выездных контрольных мероприятий. В ходе проверок, выявлялись незначительные нарушения, которые исправлялись на месте.
2) Меры по противодействию коррупции, реализованные в Апастовском муниципальном районе 
А) Указываются конкретные управленческие решения, принятые и реализованные в органах местного самоуправления, в том числе по результатам рассмотрения на заседаниях комиссии по противодействию коррупции при главах (комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании), в том числе:
· меры, реализованные для соблюдения законности при муниципальных закупках;
· результаты муниципального финансового контроля (пресечено неэффективное использование денежных средств, обеспечен возврат денег за нарушения контрактов и т.д.);
· оценка эффективности закупок товаров, работ, услуг по обеспечению нужд муниципального образования.
Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе (далее- Комиссией) приняты меры по активизации антикоррупционной деятельности в органах местного самоуправления, предприятиях и учреждениях. Председателем комиссии является Глава Апастовского муниципального района, в состав комиссии входят муниципальные служащие, представители правоохранительных органов, общественности, религиозных объединений, СМИ. Институты гражданского общества принимают активное участие в контроле за ходом реализации выполнения комплексной антикоррупционной программы. Заседания комиссии проводятся не реже 1 раза в квартал. 
В муниципальном районе помощником Главы организована работа по заблаговременному анонсированию предстоящего заседания комиссии по противодействию коррупции на официальном сайте муниципального района с указанием повестки дня заседания и контактных телефонов помощника Главы по вопросам противодействия коррупции.
А) В 2022 году проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции. 
На заседаниях комиссии рассмотрено 29 вопросов. 

В I квартале: (04 марта 2022г.):
1. О ходе реализации мероприятий муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015-2024 годы» за 2021 год
2. Об исполнение Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
3. О работе по предупреждению коррупционных проявлений в сфере образования и о принимаемых мерах по сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения.
4. Об итогах работы контрольно-счетной палаты Апастовского муниципального района за целевым использованием и рациональным расходованием бюджетных средств за 2021 год.
5. Об итогах работы с муниципальными служащими по соблюдению установленных законом запретов и ограничений при поступлении и прохождении муниципальной службы.
6. Итоги антикоррупционного мониторинга «Изучение мнения населения  Республики Татарстан о коррупции» в 2021 году. 
7. О плане работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан на 2022 год.

Во II квартале (26 мая 2022г.)
1.  Об итогах мониторинга поступивших жалоб и обращений граждан по итогам 2021 года, и истекший период 2022 года в т.ч. путем организации личного приема граждан.
2. О результатах работы Общественного Совета муниципального района по итогам 2021 года и истекший период 2022 года, в т.ч. по взаимодействию в вопросах общественного контроля и противодействию коррупции
3. Об итогах деятельности по учету, анализу и обобщению актов реагирования поступающих от правоохранительных или контрольно-надзорных органов в органы местного самоуправления муниципального образования Апастовского муниципального района. 
4. О проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Апастовского муниципального района в 1 полугодии 2022 года.
5. О реализации антикоррупционной политики в отделе Военного комиссариата Республики Татарстан по Апастовскому и Кайбицкому муниципальным районам.
6. Об исполнении законодательства о муниципальной службе в части своевременности и достоверности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающие муниципальные должности, муниципальными служащими, членами их семей, а также руководителями муниципальных учреждений, представленных за 2021 год. 
7. Об организации работы по предупреждению коррупционных рисков в ходе постановки на учет и выделении жилья по всем видам государственных жилищных программ, реализуемых в Апастовском муниципальном районе.

В III квартале (15 августа 2022г.)
1. О мерах по исключение коррупционных факторов при использовании федеральных и республиканских субсидий, полученных на развитие растениеводства и животноводства в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан.
2. Об организации мероприятий по профилактике коррупционных проявлений в сфере здравоохранения, и о деятельности комиссии по противодействию коррупции.
3. Об итогах предоставления в собственность и в аренду земельных участков, иного недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности за 2021 год. Осуществление контроля за использованием и распоряжением имущества, находящегося в муниципальной собственности.
4. О работе по предупреждению коррупции в сфере молодежной политики и спорта, а также в части соблюдения норм, регулирующие вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов.
5. Об организации в СМИ работы по проведению антикоррупционного просвещения граждан Апастовского муниципального района в целях формирования нетерпимого отношения к коррупции.
6. О выполнении мероприятий муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан на 2015-2025 годы» в 1 полугодии 2022 года.
7. Многофункциональный центр для оказания гражданам государственных и муниципальных услуг, как инструмент противодействия коррупции.
8. О подготовке к проведению специальных мероприятий, приуроченных к международному дню борьбы с коррупцией, в частности, направленных на встречи с общественными организациями, проведение круглых столов на антикоррупционную тематику.


В IV квартале (12 декабря 2022г.)
1. Об эффективности использования средств самообложения органами местного самоуправления Апастовского муниципального района. О результатах выполнения муниципальных  контрактов на проведение работ за счет средств самообложения граждан.
2. Отчет по проведенным специальным мероприятиям, приуроченных к международному дню борьбы с коррупцией, в частности, направленных на встречи с общественными организациями, проведенных круглых столах на антикоррупционную тематику
3. О деятельности исполнительного комитета Апастовского муниципального района по оказанию содействия и поддержки в развитии предпринимательской деятельности субъектам малого и среднего бизнеса.
4. Об итогах деятельности правоохранительных органов по предупреждению и пресечению коррупции в Апастовском муниципальном районе за 2022 год.
5. О рассмотрении Аналитического обзора о реализации мер по противодействию коррупции в органах государственной власти Республики Татарстан и органах местного самоуправления по итогам 9 месяцев 2022 года
6. О плане работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе на 2023 год.

Помощником Главы по вопросам противодействия коррупции разработаны проекты решений по результатам рассмотренных на заседании комиссии, а также составлены 4 протокола заседаний. 
Приняты меры по анонсированию заседаний и размещению протоколов заседаний на сайте Апастовского муниципального района со ссылкой видеотрансляций:  http://apastovo.ru в разделе «Противодействие коррупции».
По результатам рассмотрения на заседаниях Комиссии приняты и запротоколированы управленческие решения. Протоколы размещены на официальном сайте Апастовского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции».
Все организационные работы: подготовка аналитических материалов, контроль за ходом подготовки выступлений, ведение протоколов заседаний комиссии, оформление протоколов заседаний и размещение итогов работы комиссии на официальном сайте муниципального района и на страницах СМИ, контроль исполнения ответственными лицами решений комиссии возложена на помощника Главы Апастовского муниципального района по противодействию коррупции.
На регулярной основе проводятся совещания с участием глав и должностных лиц сельских поселений, руководителей и сотрудников органов местного самоуправления, предприятий и учреждений по рассмотрению результатов деятельности Контрольно-счетной палаты района, выявленных нарушениях и фактах нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, использования муниципального имущества. Данные мероприятия способствуют повышению личной ответственности, укреплению финансово-бюджетной дисциплины, дальнейшему недопущению выявленных нарушений бюджетного законодательства.
Одним из мер, направленных на снижение уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг), является организация закупок товаров, работ и услуг в соответствии Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Федеральный закон №44-ФЗ регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращая коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок. Важной мерой по недопущению коррупционных правонарушений,  обеспечению открытости и прозрачности закупочной системы является Общероссийском официальном сайте www.zakupki.gov.ru., на котором в открытом доступе регулярно размещается необходимая документация по проводимым закупкам, данные о результатах закупок и исполнении контрактов, планы-графики закупок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, реестры заключенных  контрактов и недобросовестных поставщиков, библиотека типовых контрактов, каталоги товаров (работ, услуг), результаты мониторинга и аудита закупок, введено общественное обсуждение закупок.
Проводится анализ заключения муниципальных контрактов. 
Для снижения заказчиком коррупционных рисков применяются следующие меры:
- использование заказчиком системы эффективного планирования закупок;
-проведение экспертизы уполномоченным органом начальной (максимальной) цены контракта;
-обоснование предлагаемых условий исполнения контрактов;
- мониторинг уполномоченным органом условий исполнения контрактов на предмет необоснованного сокращения сроков. 
Основным способом размещения закупок в районе является электронный аукцион. Главной особенностью данного способа является изолированность заказчиков о потенциальных подрядчиков (поставщиков, исполнителей) при определении победителя, что, несомненно, предотвращает коррупционные проявления. 
Полномочия по осуществлению закупок централизованно, возложены на уполномоченное лицо. Для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) осуществляет деятельность единая комиссия по осуществлению закупок. В состав включены лица, прошедшие повышение квалификации в сфере закупок и лица, обладающие специальными знаниями, относящимися к объекту закупки. 
Под постоянным контролем находится процесс исполнения контрактов, в том числе:
- осуществление заказчиком экспертизы и приемки на соответствие количества, качества и достоверности поставляемых товаров, работ, услуг, выполнения поставщиками обязательств по заключенным контрактам;
- оплата заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги;
- взаимодействие заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта.
Результатом исполнения контракта является составление отчета об исполнении контракта, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнения. 
Для заказчиков, поставщиков, исполнителей, подрядчиков проводятся обучающие семинары-совещания, с представителями Агентства по государственному заказу, инвестиционной деятельности и межрегиональным связям Республики Татарстан, в которых обсуждались вопросы осуществления закупок, а также использования электронно-информационных ресурсов Республики Татарстан. 
Принимаются меры по профилактике и недопущению коррупционных правонарушений при расходовании бюджетных средств.
Организовано взаимодействие с Контрольно-счетной палатой района по профилактике и недопущению коррупционных правонарушений при расходовании бюджетных средств муниципальными бюджетными учреждениями, органами местного самоуправления сельских поселений.
Председатель Контрольно-счетной палаты Апастовского муниципального района выступил 04.03.2022 года на заседании комиссии с докладом «Итоги работы контрольно-счетной палаты Апастовского муниципального района за 2021 год по контролю и расходованием средств бюджета Апастовского муниципального района Республики Татарстан».
Рассмотрены вопросы исполнения ранее принятых решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан, а также решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан.
Продолжена работа по реализации мер по предупреждению, пресечению коррупции при реализации федеральных и республиканских программ строительства и ремонта объектов социально-культурной сферы на территории Апастовского муниципального района Республики Татарстан.
Приняты меры по проведению совместных мероприятий, в том числе «круглых столов» с институтами гражданского общества в области противодействия коррупции.
Утвержден план работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском  муниципальном районе Республики Татарстан на 2022 год.
Во время проведения плановых проверок за отчетный период Контрольно-счетной палатой Апастовского муниципального района в рамках контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета проведено 11 контрольно-ревизионных мероприятий и 47 экспертно-аналитических мероприятий.
В результате проведенных мероприятий выявлено:
- 93 финансовых нарушений в общей сложности на сумму 36 913,4 тыс. руб.;
Основная масса нарушений в части ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности: 
-46 нарушений на общую сумму 20052,9 тыс. руб.
Принято мер и восстановлено средств в бюджет  (включая сумму неэффективного использования бюджетных средств) 31 376,3 тыс. руб.
Б) Результаты реализации муниципальной антикоррупционной программы:
Результаты исполнения муниципальной программы Апастовского муниципального района Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики представлены на официальном сайте Апастовского муниципального района РТ в разделе «Противодействие коррупции».
В 2022 году проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном районе. Протоколы заседаний комиссии размещены на официальном сайте Апастовского муниципального района.
Результаты реализации мер по противодействию коррупции, предусмотренной программой «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015-2025 годы» заслушаны на заседании районной комиссии по противодействию коррупции в 1 и 3 квартале (1 раз в полугодие).
Работая над реализацией программных мероприятий, предусмотренных муниципальной программой сделано следующее:
- принятие мер по повышению эффективности деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе; 
- продолжить работу по формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции; 
- разработка с участием общественных объединений, Общественного совета Апастовского муниципального района и других институтов гражданского общества комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
- обеспечение контроля за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции; 
- обеспечение выполнения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на муниципальной службе. В этих целях провести работу по выявлении случаев несоблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы требований  о предотвращении и урегулировании конфликта интересов. Каждый случай несоблюдения указанных требований предавать гласности и применять к лицам, нарушившим эти требования, меры юридической ответственности, предусмотренные законодательством. Обеспечить ежегодное обсуждение вопроса о состоянии этой работы и мерах по ее совершенствованию на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе;
- на официальном сайте Апастовского муниципального  района размещены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также лиц, замещающих муниципальные должности согласно правилам, установленным законодательством;
- обеспечено совершенствование административных регламентов предоставления  государственных и муниципальных услуг и приняты меры за их фактическим исполнением;
-налажена работа по проведению антикоррупционной экспертизы проектов НПА в органах местного самоуправления муниципального района и ежегодное обобщение результатов ее проведения. Начальником юридического отдела Совета Апастовского муниципального района РТ - ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы в Совете и Исполнительном комитете района ежеквартально анализируются и обобщаются результаты экспертизы НПА и их проекты;
- в течение отчетного года проводилась работа по антикоррупционному образованию и по обеспечению открытости и доступности для населения района о деятельности органов власти;
- содержание раздела «Противодействие коррупции» официального портала муниципального района приведен в соответствие с требованиями постановления КМ РТ от 09.09.2019 № 811 о размещении и наполнении разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по вопросам противодействия коррупции.
- налажено тесное взаимодействие с общественными объединениями и организациями муниципального района,  уставными задачами вышестоящих организаций которых является противодействие коррупции.
Руководством района, членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции осуществляется постоянный контроль за выполнением республиканских и муниципальных антикоррупционных программ. Информация о ходе выполнения республиканской антикоррупционной программы ежеквартально направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан. 
Заседания комиссии проводятся согласно утвержденному плану при участии средств массовой информации и представителей общественных организаций Апастовского муниципального района.
Ведется постоянная работа по доведению муниципальным служащим положений законодательства Российской Федерации, Республики Татарстан о противодействии коррупции, в том числе, уголовного законодательства, законодательства об административной ответственности за правонарушения коррупционного характера.
Ведется работа по укреплению финансово-бюджетной дисциплины, по распоряжению муниципальным имуществом, размещению и исполнению муниципальных заказов. 
На сайте Апастовского муниципального района имеется интернет - приемная, опубликованы следующие номера телефонов доверия для сообщений о проявлениях коррупции:
- Помощника главы по вопросам противодействия коррупции, секретаря комиссии по координации работы по противодействию коррупции, телефон: 8(84376) 22-6-17;
- Прокуратуры Апастовского района, телефон: 8(84376) 21-5-76, 8(84376) 21-6-76, 8(84376) 22-0-08;
- дежурная часть Отделения МВД России по Апастовскому району, телефон: 8(84376) 21-5-75.
- Руководитель аппарата Совета Апастовского муниципального района 8(84376) 21-4-55
Телефоны доверия в отделе образования Апастовского муниципального района  8(84376) 21-2-63, 8(84376) 21-6-13.
В подразделе «Ответственные лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений» раздела «Противодействие коррупции» опубликованы контактные данные ответственных лиц за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Совете и Исполнительном комитете района.
В разделе ««Противодействие коррупции» размещены ежегодные отчеты о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе, а также полугодовые и ежеквартальные отчеты. Проводится ежеквартальный анализ  поступающих  в органы местного самоуправления Апастовского муниципального района обращений граждан на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, а также в СМИ. 
Г) Результаты антикоррупционной экспертизы НПА: 
· количество и наименование проектов НПА, размещавшихся на официальных сайтах для проведения независимой экспертизы, результаты;
· количество НПА, которые прошли экспертизу, количество НПА в которых были выявлены коррупциогенные факторы;
· количество поступивших экспертных заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов;
· перечень выявленных коррупциогенных факторов;
· результаты рассмотрения экспертных заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов.
 Постановлением Главы Апастовского муниципального района Республики Татарстан от 25 августа  2011 г. N 44 "О проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов Апастовского муниципального района".
Решением Совета Апастовского муниципального района от 14 мая 2011 г. N 26 "Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Совета Апастовского муниципального района".
Постановлением  Исполнительного комитета Апастовского муниципального района от 27 апреля  2012 г. N 154 "О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета Апастовского муниципального района".
Распоряжением Главы Апастовского муниципального района от 31.12.2011 г. №42-р «О назначении ответственного лица проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов» ответственным за проведение антикоррупционной экспертизы назначен: 
-начальник юридического отдела аппарата Совета Апастовского   муниципального района Ш.Э.Ф.
Распоряжением Главы Апастовского муниципального района от 18.10.2019 № 9 «О назначении должностных лиц, ответственных за проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов» ответственными за проведение антикоррупционной экспертизы назначены:
-начальник юридического отдела аппарата Совета Апастовского   муниципального района Ш.Э.Ф.;
-главный специалист аппарата Совета Апастовского   муниципального района З.С.Р.; 
За Отчетный период ответственными должностными лицами за проведение антикоррупционной экспертизы подготовлены заключения антикоррупционной экспертизы в отношении 310 проекта нормативно-правовых актов Совета Апастовского муниципального района Республики Татарстан, Исполнительного комитета Апастовского муниципального района, Советов и Исполнительных комитетов поселений.
Антикоррупционная экспертиза на НПА не проводилась.
Все антикоррупционные экспертизы проводятся  в отношении проектов муниципальных нормативно правовых актов.
В журнале регистрации заключений антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, нормативных правовых актов ведется учет заключений, которые потом подшиваются в отдельные папки вместе с проектами.
30.12.2013г. заключены Соглашения о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов между Апастовским муниципальным районом (в лице главы района) и 22 поселениями, входящими в его состав, а также Прокуратурой Апастовского района Республики Татарстан прокуратурой (02.07.2011г.)
Все проекты муниципальных правовых актов направляются в рабочем порядке в Прокуратуру Апастовского района Республики Татарстан для проведения экспертизы на наличие коррупциогенных факторов.
За отчетный период заключений от независимых экспертов с антикоррупционной экспертизой на нормативных правовых актов не поступало.
Д) Мероприятия антикоррупционной направленности, в том числе: 
· разработка для граждан, служащих, юридических лиц методических разъяснений, пошаговых инструкций, вопросов-ответов по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам (получение пособий, справок, разрешений и т.д.). Размещение их на официальных сайтах, издание брошюр, доведение до населения в других формах;
Во всех образовательных организациях созданы комиссии по   противодействию коррупции, в течение года проводилась соответствующая работа по созданию и совершенствованию нормативно - правовой базы по антикоррупционной деятельности, оказанию образовательных услуг на предмет их доступности и прозрачности, проведению мероприятий по пресечению и предупреждению коррупции в сфере образования согласно плану мероприятий по противодействию коррупции. 
В течение года осуществляется контроль за учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца,  созданием единой системы оценки качества образования с использованием процедуры проведения ОГЭ и ЕГЭ, проведением аттестации педагогических и руководящих работников, целевым использованием бюджетных и внебюджетных средств,  распределением стимулирующей части заработной платы работникам, над соблюдением действующего законодательства по привлечению внебюджетных средств на нужды образовательных учреждений, незаконного взимания  средств  с родителей обучающихся (воспитанников) и др.
Вопросы о недопустимости сбора денежных средств с родителей обучающихся и воспитанников регулярно рассматриваются на родительских собраниях, заседаниях педагогических советов, совещаниях на уровне образовательных организаций, а также на совещаниях руководителей учреждений на муниципальном уровне.
Реализован комплекс мероприятий по сокращению  количества коррупционных нарушений в системе дошкольного образования. Создание единой  очередности в ДОУ обеспечило прозрачность процедуры устройства детей в детские дошкольные организации.
В структурных подразделениях Исполнительного комитета Апастовского муниципального района, оказывающие государственные и муниципальные услуги имеются необходимые справочные материалы, формы заявлений, касающиеся оказания муниципальных услуг. Информация о предоставляемых услугах размещена на официальном портале Апастовского муниципального района. Имеются информационные стенды в здании Многофункционального центра, Вопросы-ответы по актуальным темам публикуются в средствах массовой информации. Юридические и правовые вопросы доводятся населению в ходе посещения Главой муниципального района сельских поселений с участием всех представителей структурных подразделений и служб района.
В органах местного самоуправления муниципального района, сельских домах культуры и школах имеются стенды, отражающие актуальные вопросы  профилактики и противодействия коррупции. Обновление информации на данных стендах проводится по мере поступления дополнительной информации и изменений в законодательстве Российской Федерации и Республики Татарстан в области противодействия коррупции, в части, касающейся деятельности органов местного самоуправления, а также принятия муниципальных правовых актов по противодействию коррупции.
Также в фойе Совета и Исполнительного комитета Апастовского муниципального района оформлены стенды с информацией о деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции. Стенд комиссии по соблюдению муниципальными служащими требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, размещен на первом этаже здания администрации.
Помощником Главы района организовано информирование и рассылка всех материалов, отражающих изменения в федеральном и региональном законо-дательстве в сфере противодействия коррупции, главам сельских поселений, руководителям, принимающим участие в противодействии коррупции, в том числе методических материалов и практических пособий, направленных Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики для руководства в работе:
Принятые меры по формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции:
- подготовлены, и распространены памятки для муниципальных служащих;
- в органах местного самоуправления, сельских домах культуры и школах оформлены стенды, отражающие актуальные вопросы  профилактики и противодействия коррупции. Обновление информации на данных стендах проводится по мере поступления дополнительной информации и изменений в законодательстве Российской Федерации и Республики Татарстан в области противодействия коррупции, в части, касающейся деятельности органов местного самоуправления, а также принятия муниципальных правовых актов по противодействию коррупции;
-организовано информирование и рассылка всех материалов, отражающих изменения в федеральном и региональном законодательстве в сфере противодействия коррупции главам сельских поселений, руководителям, принимающим участие в противодействии коррупции, в том числе методических материалов;
- оказана консультационная помощь депутатам Совета Апастовского муниципального района, депутатам сельских поселений района и муниципальным служащим  по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- разработана и откорректирована нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции (муниципальные правовые акты регулярно приводятся в соответствие с требованиями федеральных и региональных  нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции).
· размещение социальной рекламы, направленной на формирование негативного отношения к коррупции;
В целях формирования общественного мнения населения, направленного на негативное отношение к коррупции, пропаганду законопослушного образа жизни, повышения правовой культуры населения, в пгт. Апастово размещены ролкики антикоррупционной направленности на 2-х телеэкранах (Ролики либо транслируемые картинки периодически ротируются).
Учитывая важность наглядной агитации антикоррупционной направлен-ности, в типовые информационные стенды, размещенные во всех муниципальных учреждениях Апастовского муниципального района блоки, несущие в себе также роль социальной рекламы.
· проведенные встречи, семинары, диспуты, конкурсы по темам антикоррупционной направленности:
Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19 июля 2014 года № 52 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики РТ на 2015-2025 годы», в целях нравственного воспитания учащихся общеобразовательных школ, профилактики правонарушений, преступлений совместно с помощником главы по вопросам противодействия коррупции проделана следующая работа: 
Вопросы о недопустимости сбора денежных средств с родителей обучающихся и воспитанников регулярно рассматриваются на родительских собраниях, заседаниях педагогических советов, совещаниях на уровне образовательных организаций, а также на совещаниях руководителей учреждений на муниципальном уровне. 
В течение 2022 года помощник Главы участвовал и выступил по антикоррупционной тематике в 7 родительских собраниях общеобразовательных средних школах, а также в аграрном колледже 
пгт. Апастово.
-организация бесплатной юридической или правовой помощи, введение специальных рубрик в СМИ:
С целью оказания бесплатной юридической помощи гражданам Главой Апастовского  муниципального района принято Постановление «Об оказании бесплатной юридической помощи населению Апастовского  муниципального района РТ». Во исполнение постановления населению района оказывается бесплатная юридическая помощь и установлен день приема граждан – вторник с 14.00-18.00 часов. Все обращения граждан тщательно изучаются, по необходимости – с выездом на место. Оказывается конкретная помощь, даются разъяснения. Также юридические и правовые вопросы доводятся населению в ходе посещения Главой муниципального района сельских поселений с участием всех представителей структурных подразделений и служб района. На данных встречах представители служб района отчитываются перед населением о своей деятельности, и отвечают на интересующие вопросы населения.
Бесплатная юридическая помощь систематически оказывается инвалидам и участникам Великой Отечественной войны по всем интересующим их вопросам. 
В течение года в общественной приемной Партии «Единая Россия» неоднократно оказывалась бесплатная юридическая помощь гражданам района.
Е) Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости органов местного самоуправления, в том числе:
· количество сходов, собраний граждан, на которых обсуждались темы, связанные с реализацией антикоррупционной политики

Ежегодно в каждом поселении Апастовского муниципального района (21 сельское поселение и 1 поселок городского типа), а также в трудовых коллективах предприятий и организаций организуются сходы и собрания граждан, где вместе с юридическими и правовыми вопросами населению доводятся вопросы антикоррупционного характера. 
Согласно графику данные встречи посещает Глава муниципального района, заместитель Главы района, руководитель Исполнительного комитета и его заместители, помощник Главы района, представители структурных подразделений, правоохранительных и контрольно-надзорных органов района, а также всех служб жизнеобеспечения муниципального района.
На данных встречах главы сельских поселений муниципального района отчитываются перед населением о своей деятельности за отчетный период, в том числе об эффективности потраченных средств, собранных по самообложению граждан. Глава района и представители служб района знакомят жителей с перспективами развития сельских территорий, действующими на сегодняшний день различными программами и грантами по поддержке населения сельской местности, ведут обсуждение на все поднятые темы и вопросы, поступившие от граждан по вопросам жизнедеятельности данного сельского поселения.
Сходы граждан проходят согласно  графику.
· количество и тематика выступлений руководителей в СМИ с вопросами о мерах по противодействию коррупции, комментариями и т. п.
Средствами массовой информации ведется систематическая работа по формированию антикоррупционного мировоззрения и просвещению населения. Публикуются материалы антикоррупционной тематики на русском и татарском языках, тематические рубрики, материалы по проверкам прокуратуры, приговоры Апастовского районного суда, сообщается о фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению. Комиссией организовано взаимодействие со средствами массовой информации, посредством которых освещается проводимая работа по реализации антикоррупционной политики в районе. Положительно зарекомендовало себя участие СМИ во всех антикоррупционных мероприятиях, проводимых в районе. 
За отчетный период в СМИ Апастовского района было опубликовано 21 материалов, из них – 8 в виде публикаций на страницах газеты «Йолдыз», «Звезда», 5 – на сайте в сети Интернет и 5 сюжетов по телевидению «Апас хэбэрлэрэ» и 3 видеоролкика ротировались на телевизионных панелях в качестве социальной рекламы (данные предоставлены без учёта повторов: все материалы дублируются на 2-х газетах и на 5 различных страницах соц. сетей и сайтах).
Членом комиссии по координации работы по противодействию коррупци является главный редактор районной газеты «Йолдыз» («Звезда»), общественный помощник Уполномоченного по правам человека в РТ по Апастовскому району – Хилавиева Г.Г. 
Обеспечена публичность в деятельности и информационной открытости  органов местного самоуправления на сайте официального портала района.
Ж) Поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции, осуществляемая в муниципальном районе (городском округе).
· Работа субъектов общественного контроля, выявленные ими нарушения, принятие мер по их устранению.
Большое внимание в республике уделяется работе по привлечению внимания общественности к проблеме коррупции и формированию антикоррупционного мировоззрения граждан и воспитанию у граждан нетерпимого отношения к коррупционному поведению. Апастовский район не остается в стороне в решении этой проблемы.
Одним из главных задач, проведенных в районе мероприятий по противодействию коррупции, направлены на активизацию работы по формированию у муниципальных служащих, населения района отрицательного отношения к коррупции с привлечением для этого представителей Общественного совета Апастовского муниципального района, общественных организаций и объединений. 
За 2022 год при участии Общественного совета проведено 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции и 13 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов. Председатель общественного Совета является членом вышеназванных комиссий. Проведено 13 мероприятий с привлечением общественных организаций с целью их вовлечения в противодействие коррупции.
Приняты меры по контролю за соблюдением выполнения муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики Апастовского муниципального района на 2015-2025годы».
Заслушаны и приняты предлагаемые меры по повышению эффективности деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Апастовском муниципальном районе.
Активизирована работа по проведению анализа соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, выявлению случаев несоблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов.
Обеспечен контроль за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
Председатель Апастовского  районного комитета профсоюза работников образования и председатель районного Совета ветеранов Апастовского муниципального района принимали активное участие на районных мероприятиях.

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 25.08.2010 года №УП-569 в районе создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов и определено должностное лицо кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В целях осуществления мер по предупреждению коррупции данная комиссия рассматривает вопросы соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством.
Распоряжением руководителя Исполнительного комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан от 15.08.2017г. №256-р ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений назначена заместитель начальника организационного отдела (по кадрам) Николаева Л.Ф.
Органами местного самоуправления муниципального района заключены соглашения о передаче полномочий заместителю начальника организационного отдела (по кадрам) по организации соответствующей работы по реализации законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции на муниципальной службе.
В 2022 году проведено 13 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее Комиссия). На них рассмотрено 22 вопроса. По 1 уведомлению о намерении осуществлять иную оплачиваемую деятельность принято решение - разрешение на осуществление иной оплачиваемой деятельности. Также рассмотрено 9 уведомлений от уволившихся муниципальных служащих о замещении новой должности в сторонних организациях. 
Также были рассмотрены 9 вопросов в отношении руководителей подведомственных Исполнительному комитету Апастовского муниципального района Республики Татарстан организаций, не являющихся муниципальными служащими.
Все материалы деятельности комиссии и протоколы прошедших заседаний своевременно размещаются на официальном сайте муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» и доводятся до ответственных исполнителей.
Также должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, оказывается консультативная помощь в заполнении сведений о доходах, проводится ознакомление с новыми нормативно-правовыми актами на аппаратных совещаниях, посредством электронной почты. Для сотрудников организуются семинары, проводятся лекции по антикоррупционной тематике, разъясняются основные положения законодательства о противодействии коррупции, разбираются вопросы юридической ответственности за коррупционные правонарушения, рассматриваются различные ситуации конфликта интересов и механизмы его преодоления, организуется независимое тестирование. При поступлении граждан на муниципальную службу в органы местного самоуправления Апастовского  муниципального района с каждым проводятся отдельные беседы разъяснительного характера.
Ежегодно вносятся уточнения в перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. В данный перечень вошли все 71 муниципальных служащих.
Во исполнение программы должностное лицо, ответственное по профилактике коррупционных и иных правонарушений, подключено к базе Федеральной налоговой службы России «Центр обработки данных ФНС» с целью получения в электронном виде открытых и общедоступных сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, и к базе Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестр).
Проведен анализ 26 претендующих на замещение муниципальной службы на предмет участия в предпринимательской деятельности с использованием вышеназванных баз, 87 муниципальных служащих на предмет участия в предпринимательской деятельности.
В Апастовском муниципальном районе сведения о доходах и расходах за 2021 год на имя Президента РТ представили 169 депутата. 117 сельских депутатов предоставили уведомления об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Сведения о доходах и расходах за 2021 год представили 71 муниципальных служащих. 
В соответствии с действующим законодательством, сведения о доходах по итогам сдачи справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности, опубликованы на официальном сайте Апастовского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции».  
В течение года ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведен анализ полноты и достоверности представленных муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности и гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Оснований для проведения антикоррупционной проверки должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений не выявлено.
Так же нужно отметить, что предоставленные сведения были проверены прокуратурой Апастовского района. По результатам проверки нарушений не выявлено.
В отчетном периоде 2022 года служебных проверок соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению, информации о возникновении конфликта интересов с изданием правового акта не проводились в связи с отсутствием на то оснований

4) Анализ работы с обращениями граждан, юридических лиц, содержащими сведения о коррупционной деятельности должностных лиц
	А) Указывается количество и краткое содержание обращений граждан, юридических лиц, содержащих сведения о коррупционной деятельности должностных (в том числе анонимных), с указанием принятых мер, и т.д.
Согласно установленному регламенту в органах исполнительной власти муниципального района каждый вторник объявлен единым днем приема граждан, согласно которому помощник Главы района в случае обращений граждан в приемную района по вопросам нарушений антикоррупционного законодательства ведёт учет обратившихся граждан и оказания содействия в решении вышеуказанных вопросов.
За отчетный период поступило 7 обращений от граждан (при этом 4 обращения дублировались - были направлены одним и тем же лицом в интернет-приемную и по почтовой связи, в связи с чем можно расценивать как 5 обращений) и 0 обращений от организаций о коррупционных правонарушениях служащих. 3 обращения получено по почтовой связи, 4 обращение- через Интернет-приемную. 
1 обращение- в сфере здравоохранения;
2 обращения- в сфере образования;
2 обращения - в социальной сфере (дублируются);
2 обращения – в сфере муниципального управления (дублируются).
Все обращения рассмотрены. Со всеми лицами, проведены индивидуальные беседы по выяснению достоверности сведений и фактов, изложенных в обращениях, указанные факты о коррупционных правонарушениях не подтвердились. В целом в трудовых коллективах учреждений обстановка спокойная, стабильная, разногласий между работниками и работодателями структурных подразделений отсутствует.
Помощником Главы по вопросам противодействия коррупции в отчетном году проводилась работа по анализу поступивших заявок через Государственную информационную систему «Народный контроль». Всего за 2022 год через ГИС РТ «Народный контроль» в Исполнительный комитет Апастовского муниципального района Республики Татарстан поступило – 42 уведомлений, из них: 34- уведомления положительно решены, по 4 уведомлениям запланированы работы на предстоящих периодах и по 4 заявкам дан мотивированный отказ. Уведомлений о совершении коррупционного правонарушения не имеется. Основные вопросы, поступающие от граждан, это ремонт и строительство дорог, и благоустройство прилегающих территорий.
Специалисты Совета и Исполнительного комитета Апастовского муниципального района ежедневно контролируют официальный сайт района портала муниципальных образований РТ, создана группа в социальных сетях (в контакте), где ответственные работники оперативно реагируют на сообщения участников, даются компетентные ответы. Здесь отслеживается и общее настроение населения.
5) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
В районе проводится целенаправленная работа по доведению до исполнителей решений и поручений вышестоящих организаций по антикоррупционной направленности, а также осуществление контроля документов, имеющих контрольные сроки исполнения;
Помощником оказана методическая и практическая помощь молодежному помощнику Главы по вопросам противодействия коррупции (в том числе при подготовке мероприятий в образовательных учреждениях Апастовского муниципального района РТ).
Помощником Главы анализируются обращения, поступающие по ГИС «Народный контроль». В случае необходимости, осуществляются выездные мероприятия: для уточнения поступивших сведений, детального визуального осмотра, контроля надлежащего исполнения и т.д.
Производится анализ закупок, проводимых подведомственными учреждениями, для выяснения своевременности и полноты закупок канцелярских принадлежностей с целью предупреждения случаев принуждения сотрудников покупки соответствующих товаров на свои личные денежные средства.
6) Работа помощника главы Апастовского муниципального района по вопросам противодействия коррупции 
А) Организационные меры, принятые помощником за отчетный период по противодействию коррупции, в том числе:
- Количество и основное содержание подготовленных докладных и (или) служебных записок, справок, иных материалов и документов по вопросам выработки и реализации политики в области противодействия коррупции;
Помощник Главы за отчетный период, осуществлял свою деятельность согласно утвержденному плану работы на 2022 год, руководствуясь законами Российской Федерации, Республики Татарстан и иными нормативными правовыми актами, направленными на противодействие коррупции. 
Координация деятельности органов местного самоуправления в области противодействия  коррупции, взаимодействие с населением, институтом гражданского общества, средствами массовой информации и другие меры, принятые по противодействию коррупции, в муниципальном районе осуществлялись в соответствии с государственной программой Республики Татарстан «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2025 годы», муниципальной Программой «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан на 2015-2025 годы».
В течение отчетного периода помощником главы по вопросам противодействия коррупции (далее – помощник Главы) была проделана работа в части подготовки и предоставления информации:
[bookmark: _GoBack]- в Министерство юстиции РТ информация по программе реализации антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015-2024 (2025) годы (ежеквартально);
- отчет помощника Главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции;
- в Министерство юстиции РТ о результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной в сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции (соответствия содержания подразделов раздела «Противодействие коррупции»;
- предоставление фактических значений антикоррупционного мониторинга в Аппарат Президента Республики Татарстан (ежеквартально);
- информация по запросам о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе в Аппарат Президента Республики Татарстан, в Совет муниципальных образований Республики Татарстан и Кабинет Министров Республики Татарстан;
- предоставление сведений о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе в Аппарат Президента Республики Татарстан (ежеквартально).
-информацию о предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год (деклараций) депутатами представительных органов муниципальных образований Апастовского муниципального района РТ.
служебные записки:
-об исполнении требований действующего законодательства о конфликте интересов муниципальными служащими;
-об исполнении требований федерального законодательства о противодействии коррупции;
- об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих исполнительных комитетов сельских поселений Апастовского муниципального района РТ за 2021 год;
- об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих аппарата Совета, Исполнительного комитета, управления образования, культуры, палаты имущественных и земельных отношений, финансово-бюджетной палаты Апастовского муниципального района РТ за 2021 год;
- об информации, собранной помощником Главы по индивидуальным поручениям Главы.

справки:
-о сборе информации по сбору средств по самообложению граждан сельских поселений муниципального района в 2022 году;
-об итогах анализа уведомлений, поступающих в ГИС РТ «Народный контроль»;
-о результатах сдачи сведений о доходах и расходах муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном районе за 2021 год;
- о результатах контрольных проверок освоения средств самообложения сельскими поселениями района в 2022 году

проводилась работа: 
-совместно с кадровой службой, своевременное предоставление сведений о доходах и расходах со стороны муниципальных служащих и руководителей, муниципальных учреждении района, оказание им методическую и практическую помощь. 
-актуализация сведений, содержащихся в анкетах данных (на наличие близких родственников) в целях выявления возможного конфликта интересов.
-взаимодействие с исполнителями муниципальной программы по реализации антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015-2025 годы (входящие и исходящие письма, справки по итогам исполнения мероприятий, анализ исполнения программы, доклады).
-наполнение информации в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Апастовского муниципального района в соответствии с Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225.
-повышение информационной открытости сведений об антикоррупционной политике в районной газете «Йолдыз»,  «Звезда» и на телевидении «Апас хэбэрлэрэ».
-координация по размещению проектов нормативных правовых актов для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
-разработка и корректировка нормативной правовой базы в сфере противодействия коррупции (муниципальные правовые акты регулярно приводятся в соответствие с требованиями федеральных и региональных нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции). 
-осуществление контроля над соблюдением антикоррупционного законодательства, оказания методической и консультативной помощи по вопросам организации работы.
-обеспечение и учет обращений граждан по телефонам горячей линии и ящика доверия.
 -обновление информации о деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции на официальном сайте Апастовского муниципального района в сети Интернет, в том числе и на информационных стендах.
-Обеспечение работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в качестве ее секретаря (количество подготовленных справочных материалов, выступлений, протоколов заседаний):
Одним из основных инструментов реализации антикоррупционной политики в муниципальном районе является организация работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции (Далее Комиссия).
Все организационные работы: подготовка аналитических материалов, контроль за ходом подготовки выступлений, ведение протоколов заседаний комиссии, оформление протоколов заседаний и размещение итогов работы комиссии на официальном сайте муниципального района и на страницах СМИ, контроль исполнения ответственными лицами решений комиссии возложена на помощника Главы Апастовского муниципального района по противодействию коррупции - секретаря Комиссии.
За отчетный период 2022 года состоялось 4 заседания Комиссии (04.03.2022, 26.05.2022, 15.08.2022г., 12.12.2022г.), рассмотрено 29 вопросов, с принятием соответствующих решений, назначением ответственных лиц по выполнению принятых решений с указанием сроков их выполнения, по итогам которых подготовлено 4 протокола заседаний Комиссии.
Помощник Главы регулярно выступает на заседаниях комиссии по существу обсуждаемых вопросов. Так, за отчетный период 2022 года Помощником подготовлено 8 выступлений, 6 справочных материалов к заседанию Комиссии. Также при подготовке выступлений другими выступающими, оказывал помощь.
На регулярной основе проводятся совещания с участием глав и должностных лиц сельских поселений, руководителей и сотрудников органов местного самоуправления, предприятий и учреждений по рассмотрению результатов деятельности Контрольно-счетной палаты района, выявленных нарушениях и фактах нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, использования муниципального имущества. Данные мероприятия способствуют повышению личной ответственности, укреплению финансово-бюджетной дисциплины, дальнейшему недопущению выявленных нарушений бюджетного законодательства.
Все принятые решения на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции Апастовского муниципального района доводятся до конкретных исполнителей и на всех этапах выполнения контролируются помощником Главы по противодействию коррупции. Протокол заседания размещается на официальном сайте Апастовского муниципального районе в разделе «Противодействие коррупции».
В отчетном периоде помощником Главы по противодействию коррупции совместно со специалистами Апастовского районного Совета и исполнительного комитета Апастовского муниципального района до структурных подразделений органов местного самоуправления доведены методические рекомендации по вопросам организации работы по противодействию коррупции:
- при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, исполнении иных обязанностей, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Татарстан и муниципального района в целях противодействия коррупции, соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов;
Также в течение года помощник Главы по вопросам противодействия коррупции участвовал в 13 заседаниях комиссии по соблюдению требовании к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 
Количество и основное содержание вопросов, вынесенных по инициативе помощника на рассмотрение комиссии по координации работы по противодействию коррупции:
Вопросы, рассмотренные на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции, были вынесены в соответствии с планом работы комиссии на 2022 год. Повестка заседания согласовывается, и утверждается Главой района. 26 вопросов были вынесены на рассмотрение комиссии по координации работы по противодействию коррупции в соответствии с планом работы Комиссии. Помощником Главы инициированы рассмотрение дополнительных 3-х вопросов:
В I квартале (04 марта 2022г.)
1. Об исполнение Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
2. О плане работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе Республики Татарстан на 2022 год.
В IV квартале (12 декабря 2022г.)
О рассмотрении Аналитического обзора о реализации мер по противодействию коррупции в органах государственной власти Республики Татарстан и органах местного самоуправления по итогам 9 месяцев 2022 года

Количество и перечень управленческих решений, принятых и реализованных в органах местного самоуправления, из них: по результатам рассмотрения на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции (например, какие изменения внесены в нормативные акты, определяющие порядок оказания муниципальных услуг или осуществления муниципальных функций; меры, принятые для обеспечения соблюдения законности при государственных (муниципальных) закупках, для возврата средств по муниципальным контрактам, для возврата муниципального имущества, для расторжения договоров аренды (в случаях установления нарушений закона); количество и перечень должностных лиц, наказанных за нарушения антикоррупционного законодательства или законодательства о муниципальной службе и т.д.);
Подробная информация отражена в п.А раздела 2 настоящего отчета.
Перечень и основное содержание методических материалов, подготовленных помощником для структурных подразделений органов местного самоуправления муниципального района по вопросам организации работы по противодействию коррупции:
Помощником Главы Апастовского района организовано информирование и рассылка всех материалов, отражающих изменения в федеральном и региональном законодательстве в сфере противодействия коррупции, главам сельских поселений, руководителям, принимающим участие в противодействии коррупции, в том числе методических материалов и практических пособий, направленных Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики для руководства в работе:
- практическое пособие «Привлечение к ответственности за дисциплинарные проступки и коррупционные правонарушения».
- методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей справки в 2022 году.
Помощником Главы Апастовского района в 2022 году осуществлена рассылка Памятки муниципальному служащему муниципального района по предупреждению нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействию коррупции.
В целях оказания консультативной и методической помощи гражданам района на официальном сайте муниципального района в разделе – «Методические материалы, доклады, отчеты, обзора, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции» размещены разработанные Генеральной Прокуратурой Российской Федерации памятки:
- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (памятка для служащих);
- контроль за соответствием расходов государственных и муниципальных служащих их доходам (памятка для служащих);
- конфликт интересов на государственной и муниципальной службе (памятка для служащих).
Количество выступлений по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства, проведенных помощником для муниципальных служащих и работников бюджетных организаций (указывается даты проведения, число и категория слушателей, тема выступления):
За отчетный период помощником Главы организованы 10 выступлений на следующие антикоррупционные темы:
24.01.2022г. на еженедельном собрании руководителей с участием Главы Апастовского муниципального района было выступление на тему «Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными и государственными служащими Апастовского муниципального района Республики Татарстан за отчетный 2021 год».
21.02.2022г. при проведении обучающего практического семинара с участием глав сельских поселений, ответственных работников Совета и Исполнительного комитета муниципального района, (всего 87 участников) по обзору наиболее актуальных вопросов, возникающих при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 отчетный год;
23.02.2022г. при проведении обучающего практического семинара с участием руководителей подведомственных учреждений (всего 57 участников) по обзору наиболее актуальных вопросов, возникающих при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 отчетный год;
04.03.2022г. на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции на тему «Итоги антикоррупционного мониторинга «Изучение мнения населения Республики Татарстан о коррупции» в 2021 году»
25.04.2022г. на еженедельном собрании руководителей с участием Главы Апастовского муниципального района о ходе декларационной кампании по представлению муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности Апастовского МР сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году;
20.05.2022г. выступил перед членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции (16 участников) по вопросу «Об исполнении законодательства о муниципальной службе в части своевременности и достоверности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающие муниципальные должности, муниципальными служащими, членами их семей, а также руководителями муниципальных учреждений, представленных за 2021 год».;
15.08.2022г. выступил перед членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции (всего 20 участников) с информацией об исполнении в первом полугодии 2022 года мероприятий по программе «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015-2025 годы»;
21.08.2021г. выступил перед членами августовской конференции учителей на тему «Об организации противодействия коррупции в системе образования»;
12.12.2022г. выступил перед членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции (всего 20 участников)  с информацией «О рассмотрении Аналитического обзора о реализации мер по противодействию коррупции в органах государственной власти Республики Татарстан и органах местного самоуправления по итогам 9 месяцев 2022 года»;
12.12.2022г. выступил перед членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции (всего 20 участников) с информацией «О плане работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Апастовском муниципальном районе на 2023 год.»;

Б) Меры по противодействию коррупции, реализованные помощником за отчетный период по противодействию коррупции, в том числе:
- Результаты выполнения поручений Главы Апастовского муниципального района, направленных на сокращение условий для возникновения коррупции и совершения коррупционных правонарушений:
В целях сокращения условий для возникновения коррупции и совершения коррупционных правонарушений помощник Главы: 
- проводит координацию работы по исполнению программы «Реализация антикоррупционной политики в Апастовском муниципальном районе на 2015 -2025 годы;
- принимает участие в разработке проектов нормативно правовых актов, касающихся противодействию коррупции, подготавливает справочные материалы и выступления на заседании комиссии;
- повышает правовые знания у муниципальных служащих в области противодействия коррупции;
- участвует в работе по экспертизе нормативных правовых актов и их проектов, принятых в органах местного самоуправления района;
- участвует в совместных проверках с Контрольно-счетной палатой Апастовского муниципального района;
- проводит мониторинги деятельности в тех сферах, где могут возникнуть коррупционные риски;
- обеспечивает выполнение антикоррупционной отчетности;
- ведет прием граждан по вопросам противодействия коррупции;
- обеспечивает информационное взаимодействие со средствами массовой информации и правоохранительными органами в сфере противодействия коррупции. 
Совместно с Контрольно-счетной палатой Апастовского муниципального района были проведены проверки законности, эффективности и результативности использования средств бюджета за 2021-2022 годы, Исполнительных комитетов сельских поселений Апастовского муниципального района.
- проведен анализ исполнения обязательств, регулирующих предотвращения и урегулирования конфликта интересов в подведомственных учреждениях органу местного самоуправления. 
- проведен 100% анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих;
- проведен анализ оказания муниципальных услуг по земельным и строительным вопросам в целях выявления и предотвращения конфликта интересов.
Количество и результаты работы по осуществлению контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства муниципальными служащими в органах местного самоуправления или должностными лицами бюджетных организаций и учреждений, в том числе по выявлению и урегулированию конфликта интересов у их должностных лиц:
В рамках должностных обязанностей помощника главы организована работа по координации деятельности кадровых подразделений органов местного самоуправления. В целях осуществления мер по предупреждению коррупции комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов в Апастовском муниципальном районе (далее–Комиссия) рассматривает вопросы соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных действующим законодательством. Работа организована согласно плану работы ответственного лица по профилактике коррупционных и иных правонарушений Исполнительного комитета Апастовского муниципального района на 2022 год. На отчетную дату проведено 12 заседаний комиссии.
Ответственным лицом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в рамках полномочий проводился первичный анализ полноты и достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими, выявления ошибок заполнения формы, неполноты представленных сведений и неточностей по мере их предоставления. 
Осуществлен первичный анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных 26 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы.
Проводилась работа по выявлению случаев возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В отчетном периоде в Комиссию уведомление от муниципальных служащих о возникновении или возможности возникновения личной заинтересованности не поступало.
Актуализированы и проанализированы сведения 71 муниципальных служащих, содержащихся в анкетах данных (на наличие близких родственников) в целях выявления возможного конфликта интересов.
Проведено обучение муниципальных служащих органов местного самоуправления района по представлению сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Своевременно завершено представление сведений представителю нанимателя муниципальными служащими, а также руководителями подведомственных муниципальных учреждений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруг(а) и несовершеннолетних детей, указанные сведения размещены в установленные законодательством сроки на официальном сайте в сети Интернет. Проведена работа по представлению сведений Президенту Республики Татарстан лицами, замещающими муниципальные должности, а также должности руководителя исполнительного комитета (по контракту) о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супруг(а) и несовершеннолетних детей, указанные сведения размещены на официальном сайте в сети Интернет.
Количество и результаты проведенных помощником проверок обращений граждан или юридических лиц, поступивших в органы местного самоуправления муниципального района, содержащих информацию о коррупционных действиях должностных лиц:
За отчетный период по вопросам, связанным с коррупцией в органы местного самоуправления Апастовского муниципального района, на личный прием к помощнику Главы также граждане не обращались.
Количество и результаты приема граждан, обратившихся по вопросам, связанным с коррупцией в органы местного самоуправления Апастовского муниципального района:
В отчетном периоде при приеме граждан обратившихся по вопросам, связанным с коррупцией органах муниципальной власти не было. В целом в трудовых коллективах учреждений  обстановка спокойная, стабильная, разногласий между работниками и работодателями структурных подразделений отсутствует.
Результаты работы, проведенной совместно с палатой имущественных и земельных отношений муниципального района (городского округа) по профилактике коррупционных рисков (указываются количество и результаты работы: по возврату муниципального имущества и земельных участков из неправомерного владения, для расторжения договоров аренды иными органами и должностными лицами местного самоуправления):
За отчетный период выполнены следующие работы, в том числе по профилактике коррупционных рисков:
Палатой имущественных и земельных отношений муниципального образования Апастовского муниципального района продолжается инвентаризация всех заключенных договоров аренды земельных участков – срок действия, которых истек, с целью их расторжения. 
Помощник главы принимает участие при проведении заседаний Аукционной комиссии. Также проведен анализ оказания муниципальных услуг по земельным вопросам в целях выявления и предотвращения конфликта интересов. 
 Результаты работы, проведенной во взаимодействии с органами прокуратуры (указывается количество полученных и изученных представлений и протестов, принятых по результатам их рассмотрения организационных мер):
Прокуратурой Апастовского района совместно с помощником Главы по вопросам противодействия коррупции на постоянной основе проводится мониторинг развития ситуации и анализ состояния законности в сфере противодействия коррупции. Основное внимание сосредоточено на выявлении и пресечении правонарушений при прохождении государственной и муниципальной службы, противодействии коррупции в сферах землепользования, размещения государственных заказов, использования государственного и муниципального имущества, бюджетной сфере. 
Прокуратурой Апастовского района Республики Татарстан проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых муниципальными служащими и лицами, замещающими должности. Фактов нарушений при предоставлении сведений не выявлено
Ежеквартально составляется акт сверки с Апастовской районной прокуратурой по лицам, привлеченным к ответственности за коррупционные правонарушения.
Совместно с помощником прокурора Апастовского муниципального района 07.12.2022г. в ГАПОУ «Апастовский аграрный колледж» проведена лекция для обучающихся и сотрудников о вреде коррупции для общества.
В) Работа по профилактике коррупции, проведенная помощником за отчетный период, в том числе:
- Мероприятия, проведенные в общеобразовательных учреждениях (участие в проведении классных часов, семинаров, диспутах среди учащихся): 
В рамках антикоррупционных мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в Апастовском муниципальном районе, в актовом зале «Апастовского аграрного колледжа» со студентами прошла встреча со студентами первого и второго курсов (количество студентов-183) 
С целью формирования у обучающихся антикоррупционного мировоззрения, воспитания у молодежи позитивного отношения к нравственным нормам, повышения уровня их правого сознания и правовой культуры в общеобразовательных учреждениях проведены тематические классные часы, беседы по темам антикоррупционной направленности:
Вопросы о недопустимости сбора денежных средств с родителей обучающихся и воспитанников регулярно рассматриваются на родительских собраниях, заседаниях педагогических советов, совещаниях на уровне образовательных организаций, а также на совещаниях руководителей учреждений на муниципальном уровне. В течение отчетного периода помощник Главы участвовал и выступил по антикоррупционной тематике  в родительских собраниях общеобразовательных средних школах, а также в аграрном колледже пгт. Апастово.
Антикоррупционное просвещение охватывает не только школьников, учителей, но и родителей учащихся. 
При этом используются как традиционные средства наглядной агитации в виде стендов, так и современные информационные технологии: интернет–ресурсы, освещение информации о деятельности школы на школьном сайте.
В результате совместной работы классных руководителей и учителей гуманитарного цикла формируется личность, которая будет наделена знаниями об опасности, которую представляет собой коррупция для благосостояния общества и безопасности государства.
Также помощник осуществляет участие на родительских собраниях, проходящих в образовательных учреждениях и дошкольных образовательных учреждениях Апастовского муниципального района.
- Меры, принятые по организации бесплатной юридической или правовой помощи для населения:
Помощником Главы бесплатная юридическая помощь оказывается в форме устных консультаций и разъяснений действующего законодательства, оказывается содействие в составлении документов правового характера. 
В структурных подразделениях Исполнительного комитета района, оказывающих муниципальные услуги населению, имеются информационные стенды, где размещены законы РФ и РТ по противодействию коррупции, формы заявлений и справочные материалы. Перечень государственных и муниципальных услуг размещен на официальном сайте Апастовского муниципального района.
- Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости ОМСУ, в том числе: работа по вопросам реализации мер антикоррупционной политики, проведенная с общественными объединениями и организациями антикоррупционной направленности, а также иными общественными формированиями, действующими в муниципальном районе:
Информация о мерах, принятых для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости органов МСУ отражена в п.Е раздела 2 настоящего отчета, информация о работе по вопросам реализации мер антикоррупционной политики, проведенной с общественными объединениями и иными общественными формированиями, действующими в муниципальном районе отражена в п. Ж раздела 2 настоящего отчета.
