ПРОТОКОЛ №6
заседания  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
в Апастовском муниципальном районе  
пгт. Апастово                                                                       «08» августа 2023  года

малый  зал заседаний                                                                          09.00
Присутствовали 
	Хантимиров Л.Т. 
	-заместитель Главы Апастовского муниципального района, председатель комиссии;

	Гатиятуллин Б.И.
	помощник главы  по антикоррупционным вопросам Совета Апастовского муниципального района, заместитель председателя комиссии;

	Николаева Л.Ф.
	- заместитель начальника организационного отдела (по кадрам) Исполнительного комитета Апастовского муниципального района, секретарь комиссии;

	ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Гильфанов Р.Н.
Иванова С.Ю.
Замалиев М.Х.

Шакирова Э.Ф.
	-управляющий делами Исполнительного комитета Апастовского муниципального района
-начальник организационного отдела Совета Апастовского муниципального района 
-мухтасиб (по согласованию) Апастовского муниципального района
 -начальник юридического отдела Совета Апастовского муниципального района

	Исмагилов Н.Т.
	-представитель учебного комбината Апастовского района (по согласованию) 

	Насибуллина Г.Х.
	-председатель Совета ветеранов Апастовского муниципального района (по согласованию);

	
	


Кворум имеется. 
Приглашенные:
Ахметзянов Б.Н.-И.о.руководителя Исполнительного комитета Апастовского м униципального района, Халимова Р.Р. гражданин, ранее замещавший должность главного специалиста отдела инфраструктурного развития Исполнительного комимтета Апастовского муниципального района
Вопрос дня:
Рассмотрение обращения Халимовой Р.Р. – о даче согласия на замещение должности – делопроизводитель ООО «Апастовский молочный комбинат».
Слушали:
Секретаря комиссии Николаеву Л.Ф. 07.07.2023 года от Халимовой Р.Р.  гражданина, ранее замещавшего должность муниципальной службы – помощника руководителя Исполнительного комитета по мобилизационной работе Апастовского муниципального района получено письменное  уведомление о трудоустройстве. 
Должностные обязанности, исполняемые по должности, занимаемые гражданином:
-принимает и регистрирует корреспонденцию, направляет ее в структурные подразделения;

-в соответствии с резолюцией руководителей предприятия передает документы на исполнение, оформляет регистрационные карточки или создает банк данных;
- ведет к4артотеку учета прохождения документальных материалов, осуществляет контроль за их исполнением, выдает необходимые справки по зарегистрированным документам;

- отправляет исполненную документацию по адресатам;

- ведет учет получаемой и отправляемой корреспонденции, систематизирует и хранит документы текущего архива;

- ведет работу по созданию справочного аппарата по документам, обеспечивает удобный и быстрый их поиск;

- подготавливает и сдает в архив предприятия документальные материалы, законченные делопроизводством, регистрационную картотеку или компьютерные бланки данных, составляет описи дел, передаваемых на хранение в архив;

- обеспечивает сохранность проходящей служебной документации;
- ведет финансово-хозяйственных операции, учета обязательств и имущества, в том числе оформление приобретения и реализации продукции, изделий, товарно-материальных ценностей и тд.;

- оформляет, прием и выдача, а также контроль за движением первичной бухгалтерской документации (счета, акты, накладные и т.)

- разрабатывает бланки бухгалтерских документов для оформления различных финансово-хозяйственных операций, при отсутствии их официально утвержденных, обязательных к применению образцов;

- регулярно информирует непосредственного руководителя о текущих процессах в ведении бухгалтерского учета, а также своевременные сообщения обо всех нестандартных, сложных, спорных ситуациях;

- участвует в мероприятиях по инвентаризации имущества и финансового состояния предприятия.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона РФ от 25 декабря 2008г.№273-ФЗ «О противодействии коррупции»  гражданин имеет право в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях с согласия Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, если отдельные функции  муниципального управления данными организациями не входили в его должностные обязанности.  На муниципальной службе Халимова Р.Р. в должности главного специалиста отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Апастовского муниципального района Республики Татарстан по муниципальной службе не были связаны с деятельностью ООО «Апастовский молочный комбинат»
Решили:

По вопросу дня: дать Халимовой Р.Р. дать согласие на замещение должности делопроизводитель ООО «Апастовский молочный комбинат».
Приказ №89 от 01.08.2023г. «О приеме на работу» принять к сведению.

Голосовали: ЗА – единогласно, ПРОТИВ – нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - нет.

     Председатель комиссии:                                                                Л.Т.Хантимиров

     Секретарь комиссии:                                                                      Л.Ф.Николаева     

