ОБЪЯВЛЕНИЕ
о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы 
 заместителя руководителя Исполкома пгт Апастово Апастовского 
муниципального района Республики Татарстан»
          Комиссия по проведению  конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы  Апастовского муниципального района объявляет конкурс на замещение вакантной  должности муниципальной службы  заместителя руководителя Исполкома пгт Апастово Апастовского муниципального района  Республики Татарстан»

Требования, предъявляемые к кандидатам:

1.Возраст не менее 18 лет.

     2.Высшее образование, соответствующее направлению деятельности.
               3.Наличие стажа муниципальной службы на главных или ведущих должностях муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее четырех лет;

    Лица, желающие участвовать в конкурсе не позднее 10 февраля  2020 года подают заявление в конкурсную комиссию, к которому должны быть приложены документы в соответствии с законодательством РТ о муниципальной службе. Конкурс состоится 13 февраля  2020 года в 11.00  по адресу: пгт.Апастово, ул.Октябрьская,56. 

             За дополнительной информацией и с вопросами о получении бланков, заполнение которых требуется для участия в конкурсе, просим обращаться по телефону  21-9-29 либо по адресу: пгт. Апастово, ул. Октябрьская, д. 56, Исполнительный комитет пгт Апастово Апастовского муниципального района РТ.

